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Menighedsrådsmøde tirsdag den 28. oktober 2025 kl. 18-21 
i Konfirmandhuset 

 
Referent : Cathrine Marie Toft 
Afbud fra : KBH (ferie), ELC og CP. 
 

Pkt.   Dagsorden x Referat - endeligt 
 

Ansvar 
1.  Vi synger nr.:  OPJ 

        1 Korrektion/godkendelse af dagsorden:  
Har du rettelser eller tilføjelser? 
• Se de sidste 2 dots under punkt 4. 
Bilag: MR-møde 20251028 – dagsorden.  

TH 

2 Godkendelse af referat fra sidste MR-møde:  
Bilag: MR-møde 20250925 – endeligt referat. 
• Referat er godkendt og underskrevet på det ekstraordinære MR-møde den 

2. oktober 2025.  

TH 

3 Årshjul – Konfirmandhuset.  
Har du rettelser eller tilføjelser?  
• Næste møde er onsdag den 26.11.2025 
• Sara og Ole har fået adgang til årshjulet. 

TH + CH 
 

4 Sager til beslutning:  
• TH- + CP-forslag: Ekstraordinært MR-møde onsdag den 12. 

november 2025 kl. 18-20 i Konfirmandhuset, fordi CP ikke kan 
deltage den 28/10.  

• Sara undersøger om det ekstraordinære menighedsrådsmøde den  
12.01.26 kan indgå i det planlagte møde den 26.11.2025. 
TH-tilføjelse: Det er OK efter aftale med CP og Nicky. Her behandles CP’s 
punkter til denne dagsorden, idet de er blevet udsat hertil pga. CP’s afbud. 

• TH-forslag: Oprettelse af økonomiudvalg bestående af Chr. Paulsen, 
Cecilie Hertz, Uffe Sørensen, Kirsten Demant Boisen, Torben Hansen, Ditte 
Sjelborg-Pedersen, Sarah Monberg Hansen, Nicky Brøchner Høj (har på 
forhånd accepteret at deltage/helst mellem kl. 8 og 12/uden ekstra 
omkostninger for os) og ??  CP er forhåndsorienteret og enig. 
Oprettelse af økonomiudvalg er enstemmigt vedtaget. Der var ikke  flere, 
som ønskede at deltage i økonomiudvalget.  
TH-tilføjelse:  

o CP orienterer TH, når kvartalsrapport 2025 for 4. kvartal 2025 er klar 
og sender den til TH. 

o Herefter indkalder TH til møde 1 i økonomiudvalget med bl.a. 
denne dagsorden: 

▪ Valg af formand for økonomiudvalget. 
▪ Grundig gennemgang af kvartalsrapporten ved CP og Nicky. 
▪ Fremtidig mødestruktur. 
▪ Evt. 

 

https://www.loejt-gennerpastorat.dk/


2 

Løjt Sogns Menighedsråd (9012) – CVR.nr. 40686428 
https://www.loejt-gennerpastorat.dk/ 

 
• TH-forslag: Evaluering af skiftende dage (tirsdag-onsdag-torsdag kl. 18-21) 

for menighedsrådsmøder i 2025. Valg af MR-mødedage og tidspunkter for 
2026.  
Besluttet, at fremtidige MR-møder afholdes den sidste torsdag i måneden 
kl. 16.30-19.30 – første gang den 29. januar 2026. 

• TH-forslag: Julegaver á ca. kr. 300 til? Hvem klarer opgaven?  
Udsat til november-mødet, fordi der opstod tvivl om skattereglerne mv. 
Hvis det vedtages, står Hanne, Elin og Cathrine for indkøbet. 
TH skriver julekort.  

• TH: Vi mangler fortsat en redaktør til kirkebladet. Jeres forslag – gerne 
senest torsdag den 13/11. 
Vi søger en studerende til at varetage opgaven som redaktør til kirkebladet. 
TH spørger Susanne, om  hun vil beskrive opgaven. TH er kontaktperson, og 
SMH hjælper med at få opslaget ud på f.eks. uddannelsessteder.  

• Genner-Menighedsråd-forslag: Fælles julefrokost for menighedsrådene og 
medarbejderne i Løjt-Genner Pastorat i Konfirmandhuset onsdag den 10. 
december 2025 kl. 18-23?  
Med/uden ægtefæller/samlevere?  
Tovholdere? 
PS: Den tyske menighed låner Konfirmandhuset samme dag kl. 14.30-17. 
Vi foreslår, at det er uden påhæng, og at det holdes ude den 10/12. SMH 
underretter Anine. 

• US: Ringeskikke ved Løjt Kirke. I forbindelse med montering af nyt uranlæg 
er ringeoversigten blevet ajourført. 
Bilag 20251028-a  
Ringeoversigt godkendt. 

• US: Kime-maskiner. Vi har indhentet tilbud på levering og montering af 2 
stk. kime-maskiner, således at kimningen kan automatiseres og 
forprogrammeres. Kimning er hidtil udført manuelt fra tårnet med 
snoretræk og høreværn. 
CP er forhåndsorienteret og enig under forudsætning af, at udgiften først 
konteres i 2026.  
Bilag 20251028-b 
Indkøb af automatisk kimemaskine blev enstemmigt vedtaget under 
ovennævnte forudsætninger og myndighedernes godkendelse (US-opgave) 

• KDB: Kan vi ansætte vikaren på kirkegården i 30 timer eller 37 timer – 
foreløbig i perioden indtil den 31. december 2025?  
Enstemmigt besluttet at timetallet bliver på 37 timer i perioden 1. 
november 2025 – 28. februar 2026. 

• KDB: Udbetaling af afspadseringstimer (100 timer) til Cecilie. 
100 afspadseringstimer bliver udbetalt til CH i 2025. KDB har orienteret 
Nicky. 

------------------------------------------------------------------------------------------- 
De næste 3 punkter er udsat til MR-mødet onsdag den 26.11. 2025.  
• CP: Udbetaling af honorar iht. idrætscirkulæret til menighedsrådet for 

2025. Se note 1. 
• CP: Orientering og godkendelse af kvartalsrapport pr. 30/9. 
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CP sender den ud til  MR-møde den  26.11. 2025.  

• CP: Drøftelse af CP’s og Nickys kommentarer til revisionsbemærkninger 
(lukket punkt). 

------------------------------------------------------------------------------------------- 
• DSP + SAH (tilføjelse til dagsorden): Præsterne præsenter nyt tiltag vedr. 

skærtorsdag: Fremadrettet bliver denne kirkelige handling med 
fællesspisning, hvor maden bestilles ude. Første  år bliver i Løjt Kirke (lige 
år), og elles går det på skift med Genner Kirke (ulige år).  

• DSP (tilføjelse til dagsorden): Gave til berørte familier: Ditte, Hanne og Elin 
snakker sammen om, at det i år kunne være en kagedåse med småkager i. 

5 Orientering fra DSP:  
• Fællesmøde med Genner Menighedsråd i 2026 bliver torsdag den 5. marts 

kl. 17.00; TH informerer. 
• Minikonfirmander afsluttes med Halloween-arrangement torsdag  den 30. 

oktober. Der er mange tilmeldte, og fremadrettet er der brug for flere 
hjælpere.   

• Ditte starter vejlederuddannelsen.  

DSP 

6 Orientering fra SMH: 
• ChurchDesk bliver instrueret af Gitte Bielefeldt til Cecilie, Sara og Ditte. 
• Den 23. november kommer biskoppen og overværer Sarahs prædiken.  

SMH 

7 Orientering fra formanden: 
• Fredag den 31/10. søger jeg lønrefusion for Annette (sygemeldt den 5/9. – 1 

måneds karens) for perioden 6/10.-31/10. 2025 på VIRK.DK. 
Onsdag den 29/10 kl. 16.30 mødes jeg med Bjarne ”Barsø”. 
Jeg havde en god snak med Bjarne. 
VIGTIG TH-tilføjelse: 
ERFARING MED VIRK.DK, SOM JEG/VI SKAL LÆRE AF: 

o Den 25/9. blev Annette syg. 
o Den 29/9. indtastede jeg ”Indberetning i forbindelse med 

sygefravær – med løn”. Da jeg skulle afslutte og sende denne, fik jeg 
meddelelsen ”Ved 1. refusionsanmodning skal refusion-fra-dato 
være identisk med datoen fra dagpengerettens indtræden, som er 
05-10-2025 (Fejlkode 3202)”. Herefter er det kun muligt at afslutte 
indtastningen på en måde, som medfører, at alle oplysninger går 
tabt!! 

o Den 31/10. indtastede jeg så alle oplysninger forfra, så vi kunne få 
refusion for resten af oktober 2025. Ved afslutningen af 
indberetningen toner så denne orientering frem: ”Anmeldelse skal 
indgives senest 5 uger efter 1. fraværsdato (Orienteringskode 
4002).” 

o Konsekvens for menighedsrådet: Mistet refusion = 19 
arbejdsdage á kr. 803 = kr. 15.257.  

• Jeg udarbejder regnskab for Martin-Herbst-arrangementet og søger om 
udbetaling af underskudsgaranti/maks. kr. 10.000 hos Kulturelt Samråd 
Aabenraa primo november 2025. 
TH-tilføjelse: Underskudsgaranti på kr. 10.000 er søgt.  

TH 
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Ifølge Ugeavisen Aabenraa har vi modtaget denne. Herefter har 
menighedsrådet et underskud på 8-900 kr. på arrangementet. 

• Jeg opsiger i november måned leasingkontrakterne med Grenke for 
printerne i Konfirmandhuset og på kirkegårdskontoret til førstkommende 
kontraktudløbsdato – den 30. juni 2026. 

• På MR-mødet onsdag den 26. november 2025 konstituerer menighedsrådet 
sig for året 2026. Jeg vil gerne orienteres senest tirsdag den 11. november 
2025, hvis du ønsker en anden funktion eller ikke ønsker at fortsætte med 
din/dine nuværende funktion/funktioner. Se note 2. 

• Den 12.-13. september 2025 holdt vi for 9. gang Løjt Kulturdage (tidligere 
kaldet Løjt Kulturnat). Vi deltog bl.a. ved, at både kirken (7 oliemalerier) og 
Konfirmandhuset (28 gouacher) sammen med brandstationen i to uger blev 
brugt til udstilling af Harald W. Lauesens malerier. Elisabeth Hertzum, 
Peter Lauesen og Jes Juul Lauesen fortalte på et meget velbesøgt møde 
dels om Haralds malerier og dels om en barndom som sønner af 
kunstneren – en spændende aften. Mange kunstinteresserede fik en unik 
kunstnerisk oplevelse. Du kan fortsat nyde synet af fire af Haralds malerier i 
Konfirmandhuset (ifølge kunstgruppen ejer Løjt Kirke/ Løjts Sogns 
Menighedsråd de to af malerierne, mens de andre to er udlånt af Peter og 
Jes Lauesen – værdi sandsynligvis kr. 9.500 pr. maleri). Vi lånte endnu et 
maleri; men det blev hurtigt solgt og hænger nu i et privat hjem i Løjt 
Kirkeby. 
Tak for godt samarbejde med hele aktivitetsgruppen, og tak til Aase 
Christensen, Elin List Clausen og Hanne Eckholdt for at styre vagtholdet, 
og tak for særdeles god servicering, Elin og Hanne, til alle møderne og 
under udstillingen. 
Ole Plauborg Jensen og Kirstine Bjerregaard Hansen havde sammen med 
koret tilrettelagt en højtidelig solnedgangsmeditation, hvor vi sammen med 
ca. 60 mennesker bl.a. overværede nedtagning af kirkens flag og nød 
samspillet mellem orgel og trompet, og vi sang fællessalmer – en helt 
særlig aftenoplevelse. 
Cecilie Hertz havde i samarbejde med den tyske børnehave sat fokus på 
biodiversitet og sørget for, at der var blevet fremstillet og dekoreret 30 
fuglekasser, som skal opsættes i vores skove og i de store lindetræer på 
kirkegården efter løvfald. 

• Jeg/vi har fået en henvendelse fra et medlem af menigheden vedrørende en 
af vores medarbejderes sygdom og vores reaktion over for vedkommende 
og dennes ægtefælle. Jeg har korresponderet og talt med vedkommende.  

• Vi deltager i 2025 ikke i indsamlingen til Folkekirkens Nødhjælp. 
• Pt. har ingen meldt sig til provstivisitats lørdag den 24. januar 2026 kl. 

08.45-ca. 14.00 på Folkehjem i Aabenraa. 
• Hvem har lyst til at deltage i Seniornets FVU Digital IT Kursus –  

10 lektioner á 3 timer (gratis)? 
Bilag 20251028 – c 
Ingen har meldt sig. 

8 Orientering fra næstformanden: 
•  

CMT 
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Orientering fra kirkeværgen: 
• Indkaldelse til bygningssyn torsdag den 30. oktober 2025 kl. 8 ved Løjt 

Kirke.  
US, CH og Jonny Holst deltager. Hvem mere?  
Svend deltager. 

• Forsikringsenheden har anerkendt stormskaden på tårn og våbenhus den 
6. juni 2025 på i alt kr. 21.536,19 minus selvrisiko på kr. 15.000 -> erstatning 
kr. 6.536,19.  

• Urskiver bliver opsat torsdag den 30. oktober. 
• Arkitekttegnestuen Aabenraa er i gang med renovering af præsteboligen.  

US 

10 Orientering fra kassereren:  
•  Afbud fra CP. 

CP 

11 Orientering fra kontaktpersonen:  
• Status på ansøgere til stillingen på kirkegården. 

Fem personer er indkaldt til samtale. 
TH-tilføjelse: Charlotte Barsøe er heltidsansat i perioden 1. november 2025 
– 28. februar 2026. Velkommen til Charlotte, 
 

KDB 

12 Orientering fra ELC, HE, KBH og SBO:  
• ELC :  
• HE   : Strikkedamerne besøger den nye café, Fru Ravn, fredag den 31. okt. 
• KBH: 
• SBO: 

ELC+HE+ 
KBH+SBO 

13 Orientering fra kirkegårdslederen:  
•  

CH 

14 Orientering fra organisten/personalerepræsentanten:  
•  

OPJ 

15 Orientering fra udvalgene:  
• Kirkegårdsudvalg:  
• Bygningsudvalg:  
• Skovudvalg:  
• Diakoniudvalg:  
• Aktivitetsudvalg:  
• Økonomiudvalg:  
• Informationsudvalg/kirkeblad:  

Formand 
eller … 

16 Næste menighedsrådsmøde: 
Onsdag den 26. november 2025 kl. 18-21 i Konfirmandhuset (konstituering). 

TH 

17 Eventuelt:  
•  

 

 
 
Løjt Sogns Menighedsråd – navneforkortelser, funktioner og farver: 
 

TH Torben Hansen, formand DSP Ditte Sjelborg-Pedersen, kirkebogsførende præst    * 
CMT Cathrine Marie Toft, næstformand, sekretær 1 SMH Sarah Monberg Hansen, præst, sygehuspræst            * 
US Uffe Sørensen, kirkeværge HE Hanne Eckholdt, stedfortræder 1 
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CP Christian Paulsen, kasserer ES Ejler Schütt, stedfortræder 2 
KDB Kirsten Demant Boisen, kontaktperson, sekretær 2 OPJ Ole Plauborg Jensen, organist, personalerepræs.     ** 
ELC Elin List Clausen, medlem af MR CH Cecilie Hertz, vikar/kirkegårdsleder/kirketjener        ** 
SBO Svend Bakkegaard Olesen, medlem af MR KBH Kirstine Bjerregaard Hansen, kirkesanger                       ** 
*= Født medlem af MR **= Ikke medlem af MR 
MR Menighedsrådet  Dagsorden: Sort tekst. 
 Bilag: rød tekst.  Referat: blå tekst. 
 TH-tilføjelse: Tekst tilføjet af TH efter MR-mødet, men 

før underskrift af MR-referatet  flere punkter kan 
læses færdigt i ét referat i stedet for to. 

  

 
 

Jeg beder jer maile Sager til beslutning  (punkt 6) + jeres punkter til dagsordenen + 
opfølgning på jeres opgaver fra sidste MR-møde + tilhørende bilag til mig på 
torbenanni87@gmail.com senest den 18. i måneden.  
 
Dagsorden – rækkefølge: 
• Lige måneder: Punkt 1-17. 
• Ulige måneder: Punkt 1-6 og 16-7 og 17. 
 
TH – 20251013 
 
 
 
 
 

Note 1 
Personer omfattet af reglen om skattefri godtgørelse efter LL§7M: 
Skattefri godtgørelse efter LL § 7 M kan udbetales til 

• ulønnede bestyrelsesmedlemmer 
• frivillige, ulønnede medhjælpere 
• herunder: 

 
Religiøse samfund 
Religiøse samfund er omfattet af LL § 7 M, hvis de i øvrigt opfylder betingelserne i bestemmelsen. 
Menighedsråd er omfattet af begrebet religiøse samfund, som omhandlet i LL § 7 M. 
Skatterådet har udtalt, at et menighedsråd var omfattet af begrebet religiøse samfund, som omhandlet 
i LL § 7 M. Menighedsråd kunne derfor stille multimedier til rådighed for ulønnede medlemmer af 
menighedsråd samt andre frivillige, uden at det udløste beskatning efter de dagældende regler om 
multimediebeskatning 
 
Uddrag af 
Bekendtgørelse om udbetaling af skattefri godtgørelse til ulønnede 
bestyrelsesmedlemmer eller til frivillige, ulønnede medhjælpere, der yder 
bistand som led i foreningens skattefri virksomhed I medfør af § 7 M, stk. 1, i 
ligningsloven, jf. lovbekendtgørelse nr. 42 af 13. januar 2023, fastsættes: 
Kapitel 1 
Ulønnede bestyrelsesmedlemmer eller frivillige ulønnede medhjælpere 
Befordrings-, rejse- og telefonudgifter 

https://www.loejt-gennerpastorat.dk/
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§ 3. Der kan udbetales godtgørelse til dækning af udgifter til telefonsamtaler og internetforbrug med 
indtil 2.800 kr. pr. år. 
Andre udgifter 
§ 4. Der kan udbetales godtgørelse til dækning af andre udokumenterede udgifter: 
1) Til administrative omkostninger fx kontorartikler, porto og møder kan der udbetales indtil 1.700 kr. pr. 
år. 
 
 

Rammebeløb for Løjt Sogn i 2025: 44.868 kr. 
 
Note 2 
Konstituering 
 
Hvert år, inden 1. søndag i advent, hvor formandens funktionsperiode udløber, vælger 
menighedsrådets valgte medlemmer formand for det kommende år. Valget skal foregå ved hemmelig 
afstemning på et menighedsrådsmøde, som ledes af den afgående formand. Så snart valget af 
formand har fundet sted, vælges en næstformand for det kommende år. Den nyvalgte formand leder 
valget af næstformand. 
Ved nyvalg får den nyvalgte formand en mødelederfunktion før skæringsdatoen for formandsskiftet. 
Det mest praktiske vil derfor være, at formands- og næstformandsvalgene foretages som sidste punkt 
på det sidste ordinære menighedsrådsmøde inden 1. søndag i advent.  
Et medlem af menighedsrådet har pligt til at modtage valg til formand, næstformand, kirkeværge, 
kasserer, sekretær, kontaktperson, bygningskyndig eller underskriftsbemyndiget. Dette gælder også 
præsterne. Men præsten har ikke pligt til at lade sig vælge som kontaktperson. Desuden kan 
formanden ikke være kirkeværge eller kasserer og kan ikke være regnskabsfører. Kirkeværgen kan 
heller ikke være bygningskyndig eller ansat ved kirken i øvrigt. 
Et medlem har kun pligt til at være formand i fire år. 
 
 
 
 
Note 3 
• MR-møde 20251125: Aftal ny dato, dagsorden og tovholder for visionsmøde torsdag den 13. 

november 2025 -> ? 
 
 
TH 
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